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Közeledik
a békekötés,

A hatalmak jegyzéke.
Konstantinápoly, ápr. 1.

A hatalmak jegyzékének a ezövege a 
liöretkező :

Az aláirt nagykövetek tudomására hoz­
zák az Ottoman császári kormánynak, hogy 
a hatalmik, kiknek közvetítését Törökország 
elfogadta, megegyeztek abban, hogy a had­
viselő államoknak a következőket ajánlják 
a békepreliminárék alapjául :

1. Az ottomán birodalom európai ha­
tára az Enosz és Midia között húzandó 
egyenes vonalat fogja követni. E vonaltól 
nyugatra fekvő összes területeket Török­
ország a szövetségeseknek engedi át Al- 
bania^kivátelével, melynek hatarai és alkot­
mányos rendszere a hatalmak által lesz 
megállapítandó.

*2. Az égéi szigetek kérdésének ren­
dezése a hatalmak döntésének van fen- 
tartva.

3. Törökország Krétát illetőleg teljes 
érdektelenseget jelenti ki.

4. A hatalmak nincsenek abban a hely­
zetben, hogy a hadi kárpótlásra vonatkozó 
követelést támogathatnák. Lehetővé teszik 
azonban a hadviselőknek, hogy rósztvegye- 
nek a Párisban összeülő nemzetközi bizott­

ságban, mely meg fogja állapítani a szövet­
séges államok igazságos részesedését a ne­
kik jn v uj területekre eső ottoman állam- 
advssagoaii és pénzügy7! terhekben.

fí bekepreliminárék alapul vételével az 
ellenségeskedések befejezendő!..

Késó este a portan minisztertanács ült 
össze, hogy a jegyzékről ea az arra adandó 
válaszról tanácskozzék.

Konstantinápoly, április 1.
A kollektiv jegyzék átnyujtása után az 

orosz nagykövetet fogadta. Valamennyi nagy­
követ ezután a nagyvezérhez ment, akivel 
tanácskoztak. A jegyzék átnyujtása a tőzs­
dén kedvező hatást tett. A török konzulok 
emelkedtek.

A kormány szigora intézkedéseket tesz 
annak megakadályozására, hogy a rendet és 
a nyugalmat hamis fairek terjesztésével meg­
zavarják. A konstantinápolyi parancsnok 
kommünikét tett közzé, amelyben a követ­
kezőket mondja :

Napról-napra hamis híreket terjesztenek 
Konstantinápolyban. Azt hiresztelték, hogy 
Konstantinápolyban véres események vár­
hatók. A városi parancsnok kijelenti, hogy 
a hadsereg isten segítségével védelmezi a 
csataldzsai vonalat es a bulairi vonalat és 
hogy megtörténtek á megfelelő preventív 
intézkedések. A nemzet ne higyjea az ellen­
ségeink koholta hazugságoknak. Azokat, akik 
folytatják a hamis fairek terjesztését és ez-, 
által izgalmat idéznek elő, el fogjak távolí­
tani arról a területről, amelyre az ostrom- 
állapot szól.

'A kommüniké megjegyzi, hogy egy 
újságírót, aki az Ikdamban Közzétette azt a

koholt hirt, hogy a nagyvezér a kincstári 
hivatal igazgatóját magihoz hívta és neki 
utasításokat adott. Angoriába száműzték.

Hir szerint a porta kedvező impresz- 
sziót szerzett a hatalmak jegyzékéről és 
valószínűleg elfogadja azokat a béketárgya­
lás alapjául.

Savov hadlparanosa.
Szófia, április 1.

Savov tábornok, drinápolyi helyőrségi 
parancsnok a keleti csapataihoz a következő 
napiparancsot intézte:

Támadásaitokkal az ellenség előre­
tolt állás ú és a város ellen Bulgáriának 
dicsőséget szereztetek és babért had­
seregünknek. A világ nektek, _ Bulgária 
nemes fiainak hódolattal fog adózni. Har­
minc óra alatt megtudtátok vivni egyikét 
a leghatalmasabb erődítéseknek. Csak az 
oroszlánbátorságtok tudta legyőzni az 
ellenség dühtől áthatott ellenállását és 
csak az a hazaszeretet, mely bennetek el. 
győzedelmeskedhetett a két egymásután 
következett támadás veszélvein. Ebben n 
szüntelen harcban njabb dicsőséggel gaz­
dagítottátok történelmünk lapjait. Köszö­
net nektek érte. Én, vezéretek, büszke 
vagyok rátok, hogy bolgár vagyok. Köszö­
netét mondok a gyalogság és tüzérség 
parancsnokainak, akik parancsa1 mat nem­
csak végrehajtottak, hanem ki is ta­
lálták.

Kió a dicsőség ?
Szófia, április 1.

A bolgár távirati iroda megállapítja,

Nyakkendő különlegességek FEKETÉNÉL.
Sirályok.

Irts és s „Csokonai-kör* ülésén felolvasta:
P. Ábrah tm Ernő.

(Folytatás.)
Amager szigetet hidak kötik össze Ko- 

oenhágával s északi csúcsán fekszix Sundby, 
Kopenhága egyik külvárosa. Ócska, szegé­
nyes utcain kikötő munkások, matróz csalá­
dok, iparosok és halászok laknak. Sundbyiöl 
délre az Amager mező húzódik s ott egy- 
egy pár órára visszaálmodhattam magam a 
magyar pusztákra. Sundby és az Amager 
mező közt a repülőtér terül el s túl rajta 
nyugatnak burgonya földek, saláta táblák, 
veteményes kertek, mezők szélén a tenger: 
íz öve Sund. itt, a Sundby alatti _ parton 
volt a sirályok birodalma. Ezer számra ta­
nyáznak ott s én félnapokig eltudtam őket 
nézni.

Áradva, tolulva jöttek nyugatról a hul­
lámok, a lapos, sekély, zátonyos parton meg­
törtek, tarajosán, tajtékozva torlódtak egy­
másra s fehér habbá zúzódva csaptak fel a 
levegőbe. Frecscsent, csapódott, forrt a 
könnyű fehér hab s csillogott, viliózott rajtuk 
n napsugár; mintha csak finom fehér csipkét 
lengetett volna a tenger. S egyik csipke da­

rabnak is, másik csipke darabnak is szárnya 
kerekedett, föiiendültek a hulló habok közül 
s egykicsit beljebb könnyű, kecses Ívben 
visszacsapódtak a tengerbe. A mi hab vissza­
hullott, az hab volt, ami fellendült s vissza­
csapódott, sirály volt — s nem tudam, hab 
voit-e több, vagy sirály ? A visszacsapódon 
sirályok rákaptak a hu lámok hátára. Együtt 
sülyedtek, együtt emelkedtek velük. Hol úszva, 
hol egy-egy Kicsit megrebbenve. Úgy úsztak 
a hullámok hátán, mint a hab, csak eppen 
hogy beleért a lábuk a vízbe, S ha tarajat 
hányt a bullám, fellendültek, de csak egy 
szempillantásra s visszacsapódtak megint. 
Egész délutánokat éltől lőttem vele, hogy csak 
egyet is szemmel követhessek. Nem lehetett. 
Mintha csak egy hub foszlányt akartam volna 
számon tartani. Csipkét-csip éré hányt a 
tender, habot-habra, sirályt-sirályra, csillogó, 
ezüstös, fehér színjátékban. De messze, a 
svédpart felé fenségesen, nyugodtan hullám­
zott. Óriási fehérszárnyu vitorlás hajókat rin­
gatott. S mintha csak pihentek, álmodtak 
volna a kibontott, dagadó vitorlák: állam 
látszottak, mozdulatlanul, bódultán, ^ki­
válóságra várakozva. S olyan CS0(|á„ at°I 6 * 
lentét volt az : a méltóságosan hullámzó vi­
torla, pillangókat rengető ó omszürke tenger 
s a foszladozó, csapódó, porzó hab és si-

ráiycsipke. Megtöltötte lelkemet az egyiknek 
nyugodsága, ereje, a másiknak fíisseségc 
arisztikuma. Szerettem volna néki ölelkőzni i 
tengernek, visszaszorítani nehéz árját a pari 
egész hosszában s akkor elengedni magam, 
hogy visszacsapódjam a hullámok hátán i 
habokkal, a sirályokkal. S csak állottam ott 
s összeszoritotta mellemet a vágy. Gyenge 
szél támadt s csapta felém a habot, a párat, 
a permeteget és én még otthon is éreztem 
ruhámon a tengerszagot, behunytam a szt>. 
mem s habról, sirályról, csipkefelhőről álmo­
doztam. S

A Warnemünde—Gjedseri vonalon utaz- 
tam Kopenhágába. Alig távolodott a gőz. 
kompunk egy kilométernyire a warnemünde 
révtől, nyomába szegődött egy pár sirály 3 
hűséges utitársunk maradt a Keleti tengerec 
át egész Gjedserlg. Úgy lengtek hajónk után, 
mint a Kontinens utolsó üdvözlete : minthi 
jó barátok lengették volna keszkenőjüket 
Hangtalanul, némán szállottak. Érezték talán 
hogy éles rikácsolásuk nem illenék a búcsú, 
záshoz. Néha iveivé, magas repüléssel figyel- 
ték a habokat, néha szinte a hullámok színét 
repültek a hajó hasította barázda nyomán 
Lesték a hajókonyha hulladékát. Jutott ii 
nékik egy-két falat s ügyesen, fürgén szedtéli

A legdivatosabb női- és leány modell kalapok 
na°*v választékban szerezhe- 
... tők be >:

Jungreisznál
SfcOe 35Í
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A;iogy aserD fonások közlései a Drinápolyt 
mcgolóső harcokról és BÜkri baea elfogató- 

mák körülményeiről nem felelnek meg a 
valóságnak, tie van bizonyítva, hogy Sükri 
basa március 26-án, délután 2 órakor adta 
meg magáit Ivanov bolgár tábornoknak, a 

eleti vártív eleste után. Ebben az időben 
még nem szűnt meg a harc a így az os- 

: omlott vár parancsnokát, mint szerb for­
rások mondjál, nem lehetett elfogni. Ép 
■ így valótlaa, hogy SUkri basa felajánlotta 
volna a huszadik szerb ezrednek a meg- 

dást. Ami a szerbek vereségét illeti, a 
bolgár fóbadiszálláson már közzétette az 

nrre vonatkozó számadatokat. A szerbeknek 
l'JOO halottjuk, illetve sebesültjük van.

A* I. fokozatba aorozás.

Sakkverseny
Debrecenben.

Az 50 éves zenede.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Kedden délután 3 órakor tartott
ülést a város jog- és pénzügyi bizott­
sága dr. Vargha Elemér tanácsnok 
elnöklete alatt. A legfontosabb tárgya 
az ülésnek a szinbáz-kérdés volt, 
melyre teljes számmal vonultak fel a 
szinliáz-bizottság azon tagjai, akik egy­
úttal tagjai a jog- éfl pénzügyi bizott­
ságnak is.

Hogy csupán a szinház-kérdés 
iránt mutatkozott érdeklődés, mutatja 
az is, hogy a többi tárgyakhoz még 
felszólalás sem történt, mikor pedig 
azt elintézték, egyszerűen elhalasztot­
ták a többi ügy tárgyalását, melyek 
közt az uj nyugdíj szabályzat a leg­
fontosabb.

Nyugdijóvek beszámítása.
Szilágyi József rendőr folyamodott, 

hogy a városi tűzoltóságnál töltött három 
évi szolgálatát számítsák be a nyugdíjba. A 
méltányos kérelmet teljesíteni javasolják.

Hasonlókép teljesítették Ferenczy Jó­
zsef I. kórházbiztos kérelmét is, aki napi- 
dijas minőségben töltött szolgálati éveinek 
beszámítását kérte.

fel a habokból. Ez volt a hála kitartó, hosz- 
szas búcsúztatásukért.

A Marncmünde—Ojedser közt járó kom­
péi rendesen csak egy-két pár sirály kiséri. 
De a Kopenhága—malmöi hajót egész falka. 
Kecses-könnyű repülésük megeleveníti a ten­
gert ■ j bb mulatságot a sirályok repülésénél 
egy utas sem kívánhat. Engem a sirályok 
repülésén kívül a Larson kiállítás csalt Mal- 
nőbe. S csodálatos dolog volt az, egy és 
ugyanazon nap látni a sirályokat és a" Lar­
son köreit. Nincs az otthonnak, a családi 
boldogságnak, a gyermekeknek ihletettebb, 
ne. harottabb festője Larsonnál. Az ö végte­
len lelki harmóniáját tükröző képei közt nem 
akad tátin egy sem, amelyik nem az ő sem- 
burni villájáról, vagy falusi fészkéről mesélne. 
I elesés éről, gyermekeiről és a virágokról 
énekelt hymnusok az ő derűsen színezett 
kedves rajzai. Fii már akkor különben is 
másfél esztendő óta csavarogtam a külföldön 
egyfolytában s soha jobban .meg nem érez­
tem a családi élet melegét. És mégis azok 
előtt a képek előtt is eszembe jutott a si­
rályok repülése. Rájuk kellett gondolnom, 
ezekre az örökké nyugtalan, szünetlenlll 
szárnyaló madarakra, amelyek olt pihennek 
meg, ahol éppen a habon éri őket az 
éjszaka.

(Folyt, köv.)

Kondor Kálmán főszámvevőhelyettea 
folyamodott, hogy a VIII. fizetési osztály III. 
fokozatából az I.-be soroztassék, mert bar 
a főszámvevőhelyetteai állás csak nemrég 
rendszeresittetett, ő már 15 é? óta tényleg 
főszámvevőhelyettea, hiszen köztudomású 
dolog, hogy óveken át végezte a íőzzám- 
vevői teendőket éa szinte állandóan helyet­
tesíti a beteg főazámvevőket, a dolgát pedig 
a sok, meg nem érdemelt mellőztetós dacára 
kifogástalanul végzi. A bizottság méltányolta 
is kérelmét és javasolja a közgyűlésnek, 
hogy a VIII. fiizeiési osztály I. fokozatába 
sorozza.

Országos sakkveraeny.
Az évek óta agilisán működő debre­

ceni sak-kör az idén országos sakkversenyt 
akar rendezni Debrecenben, mr ,y iránt már 
is általános érdeklődés mutatkozik ország­
szerte és a java, magyar sakkmesterek ki­
látásba helyezték lejövetelüket. A kör 1500 
korona segélyt kór a várostól a verseny 
költségeire. A bizottság ezer korona meg­
adását javasolja.

Dramár János müve.
Ez évben érte meg fennállásának 50 

évfordulóját a debreceni zenede, mely hosszú 
időn át méltóan töltötte be hivatását a zene- 
művelés terén. A zenede választmányának 
felhívására Drumár János máv. ellenőr meg­
írta a zenede félszázados történetét, mely­
nek kinyomatására a zenede a város támo- 

-gatását kérL A bizottság javasolja, hogy a 
munkát a város a saját költségén nyo­
massa ki.

Márk Endre indítványára ezután a bi­
zottság ngy határozott, hogy a tárgysoro­
zatra felvett többi ügy tárgyalását csütör­
tökre halasztja, mire az ülés véget ért.

Moi)t€l)€grÓ
Oer$) eoged.

Bombázzák Skútarit.
Bécs, április 1.

Cetinjéből jelentik Kattarón át: 8ku- 
tari előtt negyvennyolc óra óta szakadatla­
nul folyik a harc. A várost rendkívül heve­
sen bombázzák cs az ágyuk dörgése mesz- 
sziro hallatszik, A montenegrói hatóságok 
szigorúan elzárták a harc területét s e miatt 
csak a második kézből lehet híreket kapni. 
A külföldi katonai attasék sem lehetnek 
többé a harcok közvetlen számtanai és csak 
Petapon tábornok oroi-z katonai attasé mo­
zoghat szabadon az egész területen.

Montenegrói részen elismerik, hogy a 
bombázást újra megkezdték és hogy a vár 
megérett az ostromra. Számos jelből azt 
kell következte ni, hogy az á talanos ostrom 
vagy a legközelebbi órákban kezdődik meg, 
vagy már folyamatban v .c.

A szerbeknek az ostromban való rész­
vételéről semmi sem hallatszik, de a csa­
patok kijelentették, hogy abban az esetben, 
ha Belgáidból visszahívó parancs jönne, ak­
kor a montenegróiakkal mint önkéntesek to­
vább fognak harcolni.

A flottatüntetesről szóló hírek Cetinjé- 
ben semmi benyomást sem tettek s azt 
mondják, ha Skutari a montanegróiak ke­
zébe esik, akkor csak valamely nagyhatalom 
közbelépésével fog sikerülni, hogy őket 
ebből a hadállásból kiverjék. A kormány­
körök azt romélik, hogy a hatalmak nem 
fognak Montenegró ellen egyöntetűen el­
járni és hogy Oroszország sommiesotre sem 
fog ilyen akcióhoz csatlakozni.

A montenegrói kormány még nem 
készített'.' el a bombázás megszüntetéséről 
szóló valaszjegyzékót, mert még nem fe­

jezte be a szövetséges államokkal való 
eszmevaltást. A montenegrói kormány időt 
akar nyerni, mert reméli, hogy Skntari be. 
vételével befejezett tényt teremthet, amelyet 
különösen Oroszország el fog ismernL

Belgrad, április 1,
A Maii Journal jelenti, hogy az ostromló 

csapatok a három napi szünetelés után uira 
a legnagyobb nyomatékkai megkezdiék- 
Skutari bombázását. Az ágyúzás nagy ered­
ménnyel folyik s már eddig is több török 
vármüvet ellenállásra képtelenné tett. Min­
den órában várják a város elesését.

A flottatüntetés.
Paris, április 1.

Az Echo de Parisnak jelentik Rómából, 
hogy Olaszország részt fog venni a flotta- 
tüntetésben. Montenegrói körökből jelentik, 
hogy a montenegrói tengerpart esetleges 
bombázása nem fog az országnak kárt okozni, 
mert Montenegró nincsen rautaiva a ten­
gerre és minden elosegét a szárazföld felől 
kapja. A flottatüntetés már ma megkezdődik 
és ha nem vezet elég gyorsan sikerre, ak­
kor nagyobb nyomaték okáért csapatokat 
fognak partra szállítani.

London, április 1.
Edvárd VII. angol csatahajó Korfuba 

érkezett, a Dartmouth cirkalóhajó ma érke­
zik oda. Tizenhat görög szállitóhajó szerb 
csapatokkal útban van San Giovanni di 
Médua felé.

Róma, április 1.
A flottatüntetés abban az esetben, ha 

Montenegro a nagyhatalmak akaratánaK ezt 
az első megnyilvánulását figyelmen kívül 
hagyja, Spizzától Alesszióig az egesz part­
vidék ostromlását fogja maga útin vonni. 
Ma katonai intézkedést egyenlőre nem ter­
veznek, ha csak valamely nagyhatalom 
európai mandátum nélkül síját számlájára 
és Kockázatára nem akar eljárni, a mi azon­
ban az ilyen önkényes beavatkozás vesze­
delmes következményei miatt nem nagyon 
valószínű.

Róma, ápr. 1.
A Messaggero értesülése szerint Ang- 

I lia a francia javaslattal szemben ragaszko- 
! dik ahhoz, hogy a flottatüntetést a hármas 
i szövetségi és az antanthatalmaknak két-két 

tagja vigye keresztül. Akárhogyan fognak 
is határozni, az bizonyos, hogy a flottatün­
tetésnek nemzetközi karaktere lesz. Ha nem 
sikerül Miklós királynak SKUtarit bevenni, 
akkor akár tetszik neki, akár nem, kényte­
len lesz erről az albán területről lemondani, 
de ha a város elesik, akkor Ausztriának a 
Magyarországnak nagyon nehéz harca lesz 
és egyaltalában nem bizonyos, vájjon ebben 
a harcban győzni fog-e ?

Romi', Apr.
A Popolo Romano értesülése szerint 

Franciaország a nagyköveti reunion azt in­
dítványozta, hogy a flottatüntetést szerény 
határok között bonyolítsák le és hogy benne 
csak két nagyhatalom vegyen részt és hogy 
ez a két nagyhatalom Ausztria és Magyar- 
ország és Anglia legyen. A Popolo Romano 
jelentése szerint Olaszország ezzel a meg­
oldással egyetért.    _

15 év óta fennálló előnyösen ismert 
jőhirnevtl

ékszer üzletemet
a városi uj bérházban balra helyeztem át 
és a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliánt ékszerek, 
modern arany, ezüst áruk dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kémve, maradok kiváló

tisztelettel
Pintér Gusztáv,

ékszerész ea órás.

üJaKl®* a Mádudvary Lajos ári és női divatáru üzlete az újon­
nan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-

■■ ■ ■ r.totett.utca 26. szám alá helyeztetett R56
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Színházunk jövője.
Beöthy ajánlata

Ä j0g. és pénzügyi bizottság előtt.
Színházunk jelene keserves vál­

tozatokon megy át, jövője pedig a 
kétes bizonytalanság labirinthusában 
vergődik. A városi tanács vette ke- 
zébe a társulatot, hogy a debreceni 
színészet jelenjéről gondoskodjék és 
a városi tanács utasította el kitérő 
Gesztussal magától Beöthy ajánlatá­
nak komoly megvitatását a jog- és 
pénzügyi bizottsághoz. A jelen nagy 
deficitjei miatt nem fáj a feje. de a 
jövő áldozatok sikereitől aggodalma­
san irtózik. Azt akarta, hogy beszél­
jen és törődjék helyette a jog- és 
pénzügyi bizottság. Megtörtént.

Alábbi tudósításunkban regisztrál­
juk, hogy gondolkozott erről az ügy­
ről ’a jog- és pénzügyi bizottság:

Beöthy kívánságai.
Az ülésen Vargha Elemér elnöklete 

alatt jelen vo'tak: Mark Endre, Kernhoffer 
József, Zador Lajos, dr. Freund Jenő, Tóth 
István, dr. Kenózy Gyula, Rostás István, 
Poroszlay László, Szikszai Szabó László, dr. 
Tudós Janos, dr. Bacsó Dezső, dr. Magoss 
Gyönzy és mások.

Dr. Vásári jegyző előterjesztette: hogy 
Beöthy Lászlónak a színház bérletére tett 
ajánlatában két p >nt különösen a fontos s 
eminenter érintheti a várost. Mind a kettő 
anyagi kérdés. Az egyik a színház átalakí­
tása, a másik a nyári színkör felállítása. Es 
mind a kettőt kívánja Beöthy. Ezekre^vo­
natkozólag tárgyalásokat folytattak Beöthy 
Lászlóval" meghallgatták az építészének, Bá­
lint Zoltánnak a véleményét, amely szerint 
a színháznál feltétlenül közbiztonsági szem­
pontból esz (özlendö javítások: 101,000 ko­
rona, a Beöthy által kívánt teljes átalakítás 
350—360.000 korona (Borsos József h. fő­
mérnök, a v tros szakértője ehelyett már in­
kább nj színház épit.sét ajánlja 1 millió 
költséggel), a nyári színkör felépítése 
350.000 korona előrelátható költséggel vol­
nának keresztülvihetök. Ezek azonban ter­
mészetesen m g nem egészen precíz, hanem 
csak hozzávetőleges számit isok. A tanács 
azért tette at az ügyet a bizottsághoz, hogy 
az a pénzügyi feltételekre vonatkozóan ad­
jon javaslatot.

Freund Jenő felvllágoritást kór az ok­
vetlenül szükséges javításokra nézve.

Rostás István aktákkal is igazolja, 
hogy ő a karzat megerősítését már évek 
óta sürgeti. Ezenkívül a klozettek szagta­
lanítását is kívánatosnak látja.

Jánosi Zoltán szólal fel ezután s ki­
jelenti, hogy ö elvben barátja — függetle­
nül a Beöthy aspirációját il — a színház 
nézőtere átalakításának és a nyári színkör 
felállít tsának is, de nem a város mai és ál­
talánosan is nehéz pénzügyi viszonyok kö­
zött és különösen nem olyan mértékben, a 
mint Beöthy akarja. Azok a számok, ame. 
iyek csak a mai szerinte optimisztikus meg. 
világitusban jelölik meg Beöthy óhajainak . 
a színház átalakításnak és a nyári színkör 
felépítésének teljesítését, őszintén megdöb­
bentik.

a azitiKorre Beutny alternativ tervet 
ajánl. Először is, hogy a város építtesse s 
a 350,000 K költségből vagy talán még 
többől vállalja a 100.000 K amortizációját, 
de nem többnek. Ez esetben tehát 250.000 
K hárulna itt a városra vagv még több. 
Vagy Beöthy építtetné fel a színkört, amit 
azonban ő maga sem helyesel s a város 
ingyen telket adna. Ahhoz s-mni szin alatt 
nem járul, hozy örök túl ijdonul adjon a 
város telket, amely ha míg van, akkor is 
növekvő értéket képvisel, ha nincs meg, 
nagy pénzbe kerül a megszerzése. Hang­
súlyozza a városnak roppant terveit s éppen 
ezért a nyári színkörnek okvetlenül kéri a 
kikapcsol isát.

Jwasolja, hogy a színkör építését 
most teljesen ejtsék el, mert erre a város­
nak nincs pénze és a színház javítását is 
csak olyan mértékben telj >sitse a város, 
amint azt a közbiztonság feltétlenül meg­
követeli.

Beöthy ajánlata mellett
Dr. Freund Jenő a Beöthy ajánlatát 

pártolja. Csodálkozik azon, hogy Jánosi 
Zoltán, mikor a kérdés financiális oldalát 
nézi, nem veszi tekintetbe, hogy a színé­
szet allandósitása van olyan kulturális 
szükség, mint például a Csokonai-kert ren­
dezése. Szerinte a Beöthy ajánlatával ösz- 
szefiiggő anyagi áldozatokat túlozzák s ily 
módon ismerteti a számítást :

Az átalakítás kerül 350,000 koronába. 
Ebből Beöthy vállal 200,000 koronát, 100,000 
korona feltétlenül szükséges javításokra 
esne, amit a városnak amúgy is vállalnia 
kell s ezenkívül a többlet a városra nézve 
cca 50,000 korona.

Dr. Bacsó Dezső: Hat igy is lehet 
számolni?

Dr. Freund Jenő: Tiltakozik az ellen, 
hogy a Bálint és Jámbor cég költségelő­
irányzatait dezavuálják. Do ó maga is kon- 
cedalja, hogy esetleg a 350,000 korona, 
400,000 koronára emelkedhet, tehát ebből 
a varosra jut 200,000 korona. A nyári 
színkör szerinte 300,000 korona költséggel 
felállítható. Ö sem mondja azt, hogy adja­
nak ingyen telket a városéból, ha nincs. 
Van megfelelő hely a Hatvan-utca végen és 
ezt ö ajanlja is. A 303,000 koronából 
100,000 koronát Beöthy vailal, tehát 200,000 
korona jutna a városra. A Beóthy-féie terv 
tehát a város szempontjából 400,000 korona 
költséggel szerinte megoldható. Tekintettel 
arra, hogy a város még Zilahynak is az 
első ciklusban 30—40,000 korona szubven­
ciót adott, nem latja indokoltnak, hogy 
most miért riadnak vissza az áldozatoktól ? 
Ö Beöthy mellett van s ót látja legszíve­
sebben a színház élén. Javaslata a kö­
vetkező :

A jog- és pénzügyi bizottság java­
solja, hogy a debreceni színház bérlete 
1913-dik-"évi október 1-től 5 évre Beöthy 
László budapesti igazgatóra ruháztassék 
pályázat mellőzésével. Javasolja, hogy vele 
a szerződés a szinügyi bizottság albizott­
sága által megszövegezett és Beöthy 
László által elfogadott pontozatok szerint 
kötessék meg a következő kiegészítések­
kel : A jelenlegi színház alakíttassák át a 
Balint és Jámbor budapesti műépítészek 
tervei szerint 360—400.000 korona költség 
keretén belül, melyből 200.000 korongnak 
amortizációja Beöthy Lászlót terheli. Épít­
tessék szilárd anyagból nyári színkör a 
város által legfelebb 300.000 korona költ­
séggel és pedig a Hatvan-utca végen, 
annak tengclvéen az ott elterülő nagy 
téren. Ezen költségekből Beöthy Lászlót

100.000 korona amortizációja terheli. A 
színház átalakításának tervezésével és a 
művezetéssel a Bálint és Jámbor cég bí­
zassák meg, a racrnök és építész egylet 
díjszabása alapján megállapítandó díjsza­
bással és ugyanezen cég bízassák meg a 
nyári színkör megtervezésével is. Mondja 
ki a közgyűlés, hogy a színháznál szük­
séges bontások a színi saison befejezése 
után azonnal megkezdenünk és az épít­
kezés oly erővel folytatandó, hogy a szín­
ház legkésőbb folyó évi október 15-én 
rendeltetésének atadható legyen. Utasítja 
és felhatalmazza a Tanácsot, hogy a rész­
letes terveket és költségvetést a Bálint és 
Jámbor cégtől szerezze be, bírálja főiül a 
jóváhagyás alá terjessze fel, mondja ki, 
hogy a határozat csak birtokon kívül 
felebbezhető és az azonnal felterjesztendő 
elvi jóváhagyás céljából és hogy a hosz- 
szabb időt igénybe vevő bontási munká­
latok még a részletes terv és költségve­
tést megelőzőleg megkezdhetők legyenek.

Dr. Fejér Ferenc helyteleníti, hogy a 
szinház-Ugyet más fontosabb kérdések rová­
sára annyira előtérbe tolják. Szívesen látná 
Beöthyt igazgatónak, de csak úgy, ha eláll 
anyagi feltételeitől, mert ó belátja, hogy 
ezt a városnak nincs módjában teljesítem. 
Ily irányú indítványt tesz.

Zádor Lajos szerint a viszonyok kény­
szerítő hatása folytan aktuális a szinli tz-ügy. 
a városi közönség igényeinek kielégítésénél 
a színház olyan tényező, amellyel számolnia 
kell. Beöthy tervét kedvezőnek tartja s el 
is fogadja.

Dr. Bacsó Dezső egyetért Jánosival, 
de 6 még tovább megy. Azt indítványozza, 
hogy nyilvános pályázat kiírását javasoljuk 
a közgyűlésnek alternativ módon, vagyis 
pályáznatnak olyanok, akik a színházat mai 
állapotában elfogadják és olyanok, akik csak 
építkezéssel.

Jánosi kijelenti, hogy Bacsó álláspontja 
nem ellentéte, csak következménye az övé­
nek, amennyiben az ó eredeti álláspontja 
szintén a nyilvános pályázat meghirdetése. 
Még egyszer hangsúlyozza, hogy milyen 
nagv terhet róhat a városra a Beöthy aján­
lat^ "évente 31,500 korona kell legalább az 
eddigi számítások szerint a városnak az 
amortizációra. Tiltakozik a birtokon kívüli 
felebbezes ellen.

Dr. Magosa György utal a város súlyos 
anyagi helyzetére, amely ilyen áldozatokat a 
színház céljaira nem enged meg. Azt hiszi, 
hogy a nyári színkörnek nem lenne talaja 
Debrecenben, mint ahogy a többi vidéki 
városokban sincs. Beóthvnek a nézőtér ki­
bővítése révén is nagyobb lenno a bevétele.

Dr. Bacsó : Hiszen felemeli még a 
hely árakat is.

Dr. Magosa a színház átalakításába 
csak agy menne bele, ha Beöthy vállalná 
annak minden költségét.

Ezzel a vita véget ért. A bizottság túl­
nyomó többsége Freund Jenő indítványát 
fogadta el, amely a Beöthy ajánlatát tá­
mogatja.

COSTŰMŐK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be

HALMáGTINáL.

A legelegánsabb tavaszi
zacco és zsakett öltönyök,
felöltők,doublé átmeneti kabátok, szalon, smoking 
és frack különlegességek. - site BDIElMI Miül Scbrcczeit, AOSSUilMlTCa 4. SZ,

Prelovszky András
polgári és katonai egyenruha úri 

szabónál 35a
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Városháza.
&.» öntöső csatorna. A kulturmér- 

nötFég átirt a városhoz, hogy jelölje ki a
közoyUl' 3 által öntözésre átengedett három- 
r;’ r holil területet a Hortobágyon, mert a 
fdldmiV'.-lésiigyi kormány már az öntöző 
csatorna építési költségeinek első részleten- 
kint ÜO.OJO koronát ki is utalványozott,
■ a .nkivul küldjön a város három tagot a 
felügyelő bizottságba. A tanács, miután a 
helyet már kijelölték, újabb határozatot 
nem hozott, a felügyelő bizottságba pedig a 
t; - ti fv ryeszt. a gadasagi tanácsnokot és 
!>.,! ui Jjr-ef törvényhatósági tagot küldte ki.

Az Arany-Bika r.-t. kölcsöne.
\ millió korona alaptőkével alakult 
Arany-Bika r.-t. 1.200.000 korona köl- 
v int vesz fel az általános forgalmi 
I ánktól az építésre és az uj épületre 
kcbelezteti. A tanács az erről szóló 
’.•'jelentést tudomásul vette, azonban 
kikötötte, hogy a kölcsön türlesztóses 
kölcsönné alakítandó.

Deficit a népkonyhán. A jótékony 
r ;vlet népkonyhája nagyon forgalmas 
\ olt’az idén. A rendes forgalmát tetemesen 
megnövelte a balkáni háború és a munka­
nélküliség okozta nyomor. A város az idén 
. -iOOÜ koronával támogatta az népkonyhát, 

máskor jócskán csnrranó-cseppenő ado- 
iányok azonban a nyomasztó gazdasági és 

pé:i::viszonyok miatt elmaradtak. A nőegylet 
: ven formán 1600 koronát ráfizetett a nép- 

'nyilára, melyet azonban a városi tanács % 
regény alapból visszatérített a nöegylctnek.

Munkásházak Debrecenben. A
munkásházcpitó közhasznú részvény- 
társaság részére telkek átengedését 
helyezett kilátásba a városi közgyűlés 
azon kikötéssel, hogy 50 év múlva az 
összes felépítmények a város tulaj­
donába jutnak, a részvénytársaság 
részére a kereskedelemügyi kormány 
I S6.000 korona építési segélyt helye­
veit kilátásba. A társaság most kérte 
a mikepércsi ut két oldalán kiszemelt 
területeket, hogy az építkezést még a 
tavaszon megkezdhesse. A városi ta­
nács a Biró-téle bérletet és a vele 
szemben levő városi területet jelölte 
ki. ahol a társaság a munkásházak 
építését megkezdheti.

Bikacsere. Hirt adtunk róla, hogy a
mezőhegyes! állami ménes-birtok igazgatója 
Debrecenben járt és ajánlatot tett a város­
nak, hocry három bikaborayut cseréljenek 
.a másik háromért, az egyik, három éves 

,.mért p dig háromezer korona vételárat 
ajánlott fel. A tanács az ajánlatot elfogadta 
i annak lebonyolításával a gazdasági 
tanácsnokot bízta meg.

Megvételre ajánlott kaszáló. Ln- 
k . - „ Géza ny. vármegyei hivatalnok meg­
vételre ajánlotta a paci erdőben levő ka­
szálóját. A tanács az erdő mestert bízta 
meg, hogy annak forgalmi értékét az ingat- 
1 inert.-kék altalános esésének mérlegeléséve 
állapítsa meg.

LővöMt&éseli 
a Nagyerdőn.

Haragszik a tanács.
Átirat a katonai álloméspa rancs noKsághoz.

A városi tanácsülésen szóvá tették 
azt az általános panaszt, hogy a ka­
tonaság nemcsak az ei dühén, ha­
nem a közönség üdülésére fenn­
tartott parkban is gyakorlatokat tart, 
ott vaktöltéseket pufogtatnak, sőt 
nem ritkán sort özek ropognak, nem 
kis rémületére a betegeknek és felénk 
gyermekeknek, asszonyoknak.

A sok lövöldözés következtében 
az énekes madarak is elköltöznek 
lassan kint a Nagyerdőről. Az ^ ilyen 
madárriasztó gyakorlatok tartása a 
Nagyerdőn tűrhetetlen, hiszen a park 
nem katonai gyakorlótér.

A városi tanács, hogy e tűrhetet­
len állapotoknak véget vessen, elha­
tározta, hogy átír a katonai állomás- 
parancsnoksághoz és tilt akozik n 
Na gyei dón ek ka t on aigya korlót ér gy a- 
nánt való felhasználása és lövöldö­
zése ellen. Nagy a határ, ne rabolják 
el a város közönségének egyetlen 
üdülőhelyét.

Saját érdekében í

mielőtt rukaszíikségletót beszerzi, ne 
mulassza el megnéi-il

Szabó Miklós
kész térti-, fia- óv: gyermek-ruha ingyárnházit

Daten, Pi» 19.
(az Alföldi takarék- 
pénztárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni! 
Külön angol urisza- 
bóság, r.agyválasz- 
téku szövetraktárral

Telefon 10—84.
<4^, A olmre kérem 
figyelni. Plno-u. 19.

'.(Hók üzletem nincsen.)

Színház.
Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

Halmágyi

Ármány és 3 terelem. Egy régi, is­
mert tragédia: ax Ármány és szerelem ke­
rült színre tegnap este s nem sok hijja, 
hogy bohózat nem lett bdole. Az egyik fő­
szerepben Nagy Gáspár mutatkozott be, egy 
debreceni fiatal s/.inész. Kétségtelenül a leg­
jobb igyekezettel játszott, de éppen nem a 
legnagyobb szerencsével. Még a véletlen is 
ellene ármánykodott, a kardja úgy belcszo-

rQlt a hüvelyébe, hogy ki sem tudta hamar­
jában huzni s így kellett használni gyilkos­
ság! kísérletekre. Mindentől eltekintve, am­
bíciója honorálásra talált a nézőtéren a 
többször a lámpák elé hívták.

Színházi hírek. Ma, szerdán este C 
bérletben a Bőregér operett kerül színre. 
Holnap, csütörtökön A bérletben Első éa 
második. Pénteken a Szent Erzsébet egye- 
sülét fényes színházi estje.

A pénteki színházi est, amtkot 
Debrecen aranyifjuságának száznál több 
tagja lép a színpadra, hogy a jótékonyság 
szolgálatában ritka gyönyörűséget szerezzen 
a közönségnek, olyan nagy érdeklődést te­
remtett. hogy az első napra már az összes 
páholyokat megváltották. Most már csak 
támlásszék ülések kaphatók Békés Lajos 
főtéri divatüzletében.

A Debreceni Vonósnégyes Társa­
ság második népszerű bérleti kamarazene 
hangversenyét nem április <3»án, hanem 
20-án délután 5 órakor tartja meg a Debre­
ceni Zenede dísztermében. E hangversenyen, 
mint vendég közreműködik Berger Móráé 
úrnő. Eljátsza a vonósnégyessel Goldmark 
bűbájos zongora-ötösét. A hangverseny jöve­
delme részben jótékonyáéira lesz fordítva. 
Minthogy a Debreceni Vonósnégyes Társa­
ság első kamarazene-hangversenyével oly 
fényes sikert aratott, a második hangi 
versenye iránt mar most is városszerte 
óriási az érdeklődés. Jegyek előjegyezhető!; 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac­
utca.

Elkésett foglalás. Egyik helybeli 
ügyvéd foglalást akart vezetni a Rétby 
Laura fellépti dijára, aki március 16-án 
játszott vendégképen a színházban. Ezzei 
azonban alaposan elkésett, mert a müvészní 
még előadás közben felvette a tiszteletdijat 
A városi tanács tegnapi ülésén, mint tárgy' 
tálánt, elutasította a foglalásra irányuló ké­
relmet. Annyi azonban bizonyos, hogy ed­
dig is volt, de még ezután is lesz a ta­
nácsnak hasonló jókkal alkalma foglalkozói 
amig csak a színházat ö igazgatja.

Tagok, mint vendégek. A kultur- 
tanácsnok bejelentette a tegnapi tanácsülé­
sen, hogy Borbély Lili és Lajtai Károly 
felt ontották a szerződésüket. A miivuzetö 
ezzel kapcsolatosan előterjesztette, hogy 
ezekre a tagokra jelenleg szükség van, 
meg kell tehát őket tartani, mint állandó 
vendégeket. Borbély Lili 52 korona, Lajthai 
Károly 15 korona fellépti dijat kap, ameny 
nyi eddig is fizetésükből egy szereplésükért 
esett. A tanács ehhez hozzájárult, minthogy 
az egész csupa formalitás.

Az Uranus mai, fényes műsora.
1. A potya vendéglő. (Humoros történet.) —
2, Szent-Gotthard III. sorozat. (Úti pano­
ráma.) — 3. A megtalált gyémántgomb.
(Pompás bohózat). — 4. Vízesések Also-
Normandiában. (Természeti szépségek.) —• o. 
Ágoston az indiánok közt. (Indiai komikus 
történet. — 6. Travita operából : „Mikent,
ha égből ... * Ssztojanovics Boldizsár ének­
száma. — 7. A naró ka. Spanyol vígjáték. 
(Színes kép). — 8. Balaoo, a majomember. 
(Excentrikus dráma 2 részben.) Ez a kitune 
műsor ina utoljára látható. — Eoada= 
kezdete este 7-től. Bemenet 7, 8, 9 órakor. 
Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő es ken- 
vezményesám trafikjegyek érvényesek.

Ásta Niolsen, a nagy tragika, tegnap 
déli 1 órakor érkezett Budapestre, hogy ■ 
fővárosi orfeummal kötött szerződésen 
eleget tegyen. A „Pattié* Fréres kikui 
operatőrje sikerült felvételeket eszköze < 
ogadtatásról, melyet már ma oste a re neu» 
műsor keretében mutat bo az „Uranus .

Elvállal vízvezeték,fürdőszoba, klozet berendezést
bo? épitő vállalata ós csaturiiázási munkálatokat. Továbbá kőműves, ács,
Debreuzen, Szappanos-utca 2L sz. tetőfedést kőfaragó munkákat és síremlék szegély készítésé.
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As Apolló mozgóban ma látható
liára fényes miisor keretében a .Milliók*, 

aí0 J. „•i.prt aratott dráma és a szenzációsassisikért Holnap érdekeg ujgíepru Világa«.
műsor! 

Verekedés
boxerrel.

Testvérek harca.
Zajoa testvérhare folyt le tegnap este 

a5 Árpád-tér 23. számú háznál. Az össze­
ütközés olyan heves tolt, hogy rendőrnek 
Hlett közbelépni s az is csak karddal tu­
dott rendet teremteni a viaskodó felek kö­
pött. A sértett, Szabó Imre 26 éves munkás 
gy adta elő az esetet:

Este nyolc óra tájban kissé mámoros 
hangulatban, dalolva ment haza Árpád-tér 
23. számú lakására. Ezért Sándor bátyja
megpirongatta.

— Törődj a magad dolgával — felelt
vissza.

Ezután pedig István fivére is korholni 
kezdte. Mind a ketten különben is már 
régóta rossz szemmel néznek reá.

Az összeszólalkozás közben István 
csakhamar tettlegességre vetemedett. Boxer­
rel támadt reá s azzal ütötte, ahol csak 
érte. Segített a verekedésben Sándor is.

A lármára besietett a közelben posz- 
toló 54-es számú rendőr s szét akarta vá­
lasztani a dulakod j feleket. Ám Sándor és 
István felszólítására sem retiráltak meg, sőt 
minthogy a boxort elvették tőlük, késsel 
fenyegetőztek.

Ebben a veszedelmes helyzetben a 
rendőr nem tehetett mást, minthogy kard­
jához nyúlt s a legerélyesebb fellépéssel 
kellett rendet csinálnia.

Az affér szereplői természetesen a 
központi ügyelet elé kerültek. Szabó Imre, 
ki nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket 
szenvedett, megtette a panaszt testvérei 
ellen.

Újdonságok,
* A* országos tanító-szövetség el­

nökválasztása. A tanító-egyesületek or­
szágos szövetségének elnökválasztási moz­
galma óriási hullámokat ver országszerte a 
tanítóság körében. A tanítók kívánsága, hogy 
az elnök vidéki tanító legyen, mert a fővá­
rosiak különleges helyzetben vannak. Az el­
nöki állásra a legkomolyabb jelölt ez időszerint 
Dobó Sándor hajdúböszörményi igazgatóta- 
nitó, akinek javára több vidéki jelölt vi#s:a- 
lepett és akit a fővárosi tanítóság is támo­
gat. Dobó Sándor régi, érdemes műnk tsa a 
tanítóság igaz ügyének, tanügyi lapot szer- 
kOiZt és Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának tagja.

* Megkezdték a Bika bontását.
, ~rzny Eika-szállodát tudvalevőleg le­
rombolják s helyére egy uj, díszes palota- 
•umbőt emelnek. Hótfön reggel 5 órakor 
anSz ,e^ az e*8® csákányütéa, amely a 

■a még álló Bika épület lebontását, pusz­
tulását jelentette.

DlíBKECZKNt 013*3

* Közg/iiiaa. A Cs..po-kum birtokos­
ság 1913. évi március hó 30-án tartotta évi 
rendes közgyűlését, a melyen az uj kert- 
vezetőséget választották meg. Tiszteletbeli 
kertgazdavá: dr. Szauó Ferenc urat. I-só 
elnök v. kertgazdává : Mészáros Sándor. 
Il-ik elnök v. kertgazdává: Szemere Imrét. 
Jegyzővé : Ary Károlyt. Rendes választmányi 
tagokká: idósb Boldizsár Janos, Fülöp József, 
ifj. Boldizsár János, Horváth Pál, Pásztor 
Zsigmond, Csáky Sándor, Jenci Imre. I. Nagy 
István, Dári Janos, Bariba Gábor. I. Tóth 
Sándor, Szabó Sándor, Szües András, Tömöri 
Gábor, Harsányi Bálint, II. Nagy István, 
Szász János, Majtényi József, Orosz István, 
II. Tóth Sándort; pittagokká : Kovács Sán­
dor, Fejszós Sárnljr, Kálmán István, Sarkadi 
István, Kisfalnssy György, Koós Lajos, Halmi 
Imre, Tokai Istvánt egyhangúlag megvá­
lasztották. Számvizsgálok lettek: Kalmár 
István, Tóth Sándor, Nagy József. Ügyész.: 
dr. Szabó Ferenc.

* Fősorozás, a sorozás második 
napján is hasonló volt az eredmény, 
mint az első napon. Az első korosz­
tály állott a mérték alá 241—49*2 
sorszámig; a meg nem jelentek le­
számításával közel kétszáz hadköteles, 
akik közül 107 vált be katonának, 
csaknem 60 százalék. A hétfőn beso- 
rozattakkal együtt 215 hadkötelest so­
roztak be. Szerdán a második kor­
osztály 1—450 sorszámig kerül mér­
ték alá.

* Gróf Monte Christo. Dumas re­
génye után 4 felvonásban kerül bemuta­
tásra a Meteor mozgó színházban csütörtö­
kön este 6—8-ig, 8—10-ig és 10—12-ig, 
tekintettel a nagy érdeklődésre, jegyeket te­
lefon után is lehet elöjegyeztetui. Telefon 
4—97., a kedvezményes és szabadjegyek 
csaií a 6 órás előadásra érvényesek. Csü­
törtökön 2 órától gyermek-előadás.

* Müvéaz-hangvaraeny a Munkás- 
otthonban. A munkásszervezetek felkérésére 
a P. Nagy Zoltán vezetése alatt álló debre­
ceni zenekonzei'vatórium e hó 6-án, vasár­
nap délután 3 órakor népszerű hagversenyt 
rendez a Munkás-otthonban, melynek kere­
tében a magyar zeneköltészet kiválóbb 
alkotásai lesznek bemutatva. Részletes mii- 
sor kapható a Munkás-otthon gondnokinál.

* Kerner Jószef hangversenye.
Tegnap folyt le a kegyesrendiek főgimná­
ziumának dísztermében Kerner Józsefnek, a 
kitűnő zenetanárnak és énekpedagógusnak 
hangversenye, amelyet növendékeivel rende­
zett ezek előhahidottságának es művészi ki­
képzésének bemutatása végett. A díszes kö­
zönség előtt sorban vonultak a pód.umra 
tanítványai, akik egyrészről bájos es üde 
megjelenésükkel a legszebb illúziót, más­
részről pedig pompás előadásukkal a les- 
keoseg’etöbb reményeket keltették. Mind­
nyájukon meglátszott a szakavatott mester 
tiond.s, öntudatos és a tiszta művészi cé­
lodért lelkesülő vezetése, mely a művészet 
szent törvényéin kívül semmifele mellékes 
tekinteteknek nem hódol. G i d Cornéliának, 
Zador Mariskának és Honi, Lilinek ügyesen 
előadott zongoraszámai után P. Pagy Irén 
énekelt három dalt a tőle már megszokott 
kedvességgel es közvetlenséggel. Varga Ella 
Kerner Józsefnek kei hangú atos szerzemé­
nyét játszotta el ügyes teknikával. A zene­
kedvelő közönség előtt, előnyös n ismert és 
kedvelt Voith Ilona Fiatból a Siebel-áriát, 
utána pedig Kernor tanárnak egy p »etikus

dalát énekelte zenekar-kisérettel s mindkét 
esetben pompásan csengő hangjával és ru­
tinos előadásával váltott ki zajos tapsokat, 
tiimonyi Erzsiké Raff Sonatmájának (op. 99.) 
bravúros előadásával aratott sikert, P. Nagy 
Irén és Voith Ilona pedig egy kedves duett­
nek precíz előadásával gyönyörködtették a 
hallgatóságot. Weszprémy Louci Grieg és 
Schubert daloknak Interpretálásával mutatta 
be mindinkább izmosodó és öntudatosabbá 
váló énektudását, mig a szép műsort a leg­
méltóbban Voith Ilona zárta be az Ördög 
Róbert „Kegyelem-áriájának“ bensőséges, 
művészi előadásával. A nagy termet színül- 
tig megtöltő díszes közönség minden egyes 
szám után lelkesen tapsolt a leendő mű­
vészgárdának, az érdemes és fáradhatatlan 
tanárt pedig a hangverseny befejeztével mél­
tán kiérdemelt meleg ovációban részesítette.

* Csalással gyanúsított cselód.
Hajdú Zsófia cselédleaay olleu feljelent; 
tett a gazdája. Mint ugyanis előadta, rájött 
arra, hogy a cseléd egy Póterfia-utcai fii - 
szorkereskedésbeu teát, cukrot, rumot és 
tügzert vásárolt számlájára az ö tudta é- 
beleegyezése nélkül. A leány ellen csalás 
miatt megindították az eljárást.

* Kiugrott a'vonatból. Erdei István 
balmazújvárosi ácsmester tegnap este a 11 
órai vonattal jött be Debrecenbe. Mikor a 
vonat már a kisállomás közelébe érkezett, a 
szerencsétlen ember hirtelen elhatározással 
kiugrott a kocsiból. A ballába a kerekek alá 
került, amelyek ösazeroncsolták. Súlyos sé­
rülésével a mentők a közkórházba szállí­
tották.

* Öngyilkos postafötiszt. Halász 
Dániel postafőtiszt tegnap, a tabáni teme­
tőben íőbelőtte magát. Azonnal meghalt. 
Leveleket hagyott hátra családtagjaihoz 
címezve és ezekben gyógyíthatatlan beteg­
ségét mondja öngyilkossága okának.

* Árad a Tisza. Szegedről jelentik 
A Tisza veszedelmesen árad. Felülről nagy 
víztömegek indultak meg és az emelkedés 
a múlt héten naponkint tiz«tizenöt centimé­
ter volt. Valószínű, hogy ha az áradás to­
vább tart, úgy hamarosan eléri a tavalyi 
legnagyobb magasságot.

* Szabályrendelet a kereskedők
zárórájáról. A kereskedelmi alkalmazottai: 
Maróthy György-utca 4. sz. alatti helyiségé­
ben vasárnap délelőtt nyilvános gyűlést 
tartottak, hol min*egy négyszázan vette., 
részt és Szepesi Albert beszéde ntán el­
fogadták a következő határozati javaslatot 
„A kereskedelmi alkalmazottak 1913. maré. 
hó 30-án tartóit gyűlésén elhatározták, bog, 
a városi tanácsot átirattal megkeresi; 
amelyben kérni lógják a kereskedő főnök 
uraknak a már szavukkal lekö.ö.t zárón - 
rendezés szabályrendelettel való bi:tosi#asá\ 
Habar a tanácsot már ez iránt megkeresi; ■ 
a kereskedelmi alkalmazottak, honnan azzal 
az indokolással lett visszautasítva, hogy 
képvise;óházban már készül a kereskedviu 
alkalmazó;takról szóló törvényjavaslat, d 
ez a javaslat c-ak megszerzett jogokat v - 
hét el az alkalmazottaktól, mert ma fél k 
órakor zárnak a kereskedők és a javaslót 
szerint 8 órakor zárhatnak. Ezért indítana» 
az alkalmazottak országos mozgalmat, hogy 
a javaslatban levő 8 órai zárórát fél 8 órán 
redukálj ilr, a javaslat tárgyalása alkalmával 
az OMKE.-et is megkeres.k és felkérik, 
hasson oda, hogy a debreceni kereskedők 
betartsák a megállapított zárórát.

Kovács Gyula és Társa
női és «vermek fe1 ltok divnttermeiben

DBBRBCZB1I, Főtér 55. sz. alatt
Hinagária-kávéház mellett.
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• Halálosáé. Vettük a kővetkező gyász- 
iei»ntést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatiak a felejthetetlen jó férjnek, apan-.k, 
cyermekünknek, testvérnek, sógornak és ál­
dott emlékű jó rokonnak: néha, Horváth 
r^tváD máv. raktárnoknak f. ho 1-en dél- 
n,án 1 órakor, életének 25-ik, boldog házas­
ságának 3-ik evében hosszas es súlyos szen­
vedés és a halotti szentségek ajtatos felvé­
tele' ntan történt gyászos elhunytat. Kedves 
halottunkat folyó ho 3-an délután 3 órakor fo'juk a róni. kutb. egyház szertartása sze- 
[int, a Tóczós-kert, Faiskola-utca 11-ik sz. 
házunknál tartandó gyászima után, a Hat­
van-utcai sirkertben örök nyug dómra he- 
tvezni Végtisztességtételére rokonainkat és 
,o iámerós-inket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. április 2. Áldás ea 
b ke drága poraira. Bánatos özvegye Hor- 
Sf WŰnnC született Hid. Teréz Egvel- 
ien kisleánya: Rózsi ka. Bánatos szülei. Hor- 
vrh János nejével Széli Zsuzsannával.
I “Vctlen testvére Mariska. Apósa és anyósa : 
"lada János nejével Bakti Eszterrel. Sógorai 

«órrornöi, valamint számos rokokok es ís- 
mcÄ és karúisak nevében is. A teme- 
té.-t Gebauer Károly és Társa temetkezési 
intézete rendezi.• As agyonssurt rab. Újvidékről
jelentik.' A csendőrség néhány hónappal 
'••zelöít letartóztatta királysértés miatt \a- 
-zilv Torna újvidéki embert. Vaszily a mi­
nap' szökést kísérelt mez, de a fegyőrok 
észrevették, ntana vetettek magukat es szu­
ronnyal átdöfték a menekülőt, aki szor-
“"'LÍ ^Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak kik felejthetetlen edes jó apánk teme­
tésén megjelentek s bennünket fájdalmun­
kat vigasztaló szavakkal enyhíteni szándé­
koztak^ ezúton mondunk hálás köszönetét. 
Debrecen, 1913. március ho 30-án. Szabó 
testvérek.

• Tegnapi halottak. As allarai anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettem ba: 
Varjas Peter ref. 2 éves, László Klára izr.
9 napos, Antal Imréire ref. 52 éves, Pál 
Ferenenu ref. 72 éves.

• a debrecenvároai takarékpénztár
r -t üzlethelvisfve, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Dániel irodájában, ugyanott. _

• Rózsa krumpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Cim a kiadóba.

- Divat Szalon legújabb száma 60 
fillér. Elite divatlap tavaszi száma 2 korona 
40 fülér Antaliynál.

• Nézze meg a Donogán és Somossy
fedünést keltő kirakatait.

• Meglep» változás van a tavaszi
női divatban. Ezen divat-njdons igokból 
Liesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat- 
áruház kirakatában. Félhossza Gentn kaba. 
M koronától. Elegáns costüm színes és fe- 
^ te 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
orönatól. Merték után rendelések 3 nap 

-uatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
Gie felöltő áruház a Bikával szemben.

• Csáthy Ferenc könyvkereskedé­
sének újabb berendezett anticiuiriu na, 
Piac-utca 8., állandóan vesz és elad minden-), 
féle kül- és belirodalmi müveket, regényeket, 
izakmliveket stb. Uj könyvek kényelmes 
navi részletre, antiq ír példányok készpén­
zért félárou. Telefon 296.

• A ttiz. Az atlien ieum könyvtár leg- 
njabb száma 1 korona 90 fillér Antalfy könyv- 
kereskedésében.

Flottatüntetés
Mootcrjegró ellei).

Megkezdődött a blokád.
Montenegró megint kezdi, de most 

a náta mögött áll a megnőtt szarvú 
és győzelemittas Balkán-szövetség, a 
mely mögött a sötét háttérben lappang 
Oroszország, ahol ismét a ravasz Iz- 
volszky politikája (a háborús párt) kere­
kedett felül, mert a béke-kormány a 
bukás szélén áll.

Egyelőre csak flottademonstráció­
ról van szó, melyben részt vesznek 
Olaszország és Anglia is. Az orosz 
szövetség Franciaország, bár hozzájá­
rulását adta, nem vesz részt benne, 
Anglia részvételének is inkább ellen­
őrzés, mint a rakoncátlan Montenegró 
megfenyitósében való részvétel a 
célja.

Ma már hivatalosan tudtul adta a 
külügyi hivatal, hogy a montenegrói 
vizeken megkezdődött a ílottademons- 
tráció, montenegrói partok blokádja, 
ami ki fog terjedni az albán partokra 
is. Mikor ezt a külügyi hivatal köz­
hírré tette, már a montenegrói vize­
ken volt az egyik flotta-osztály, mely 
maga erősebb Görögország tengeri 
erejénél.

Olaszország és Anglia szintén 
részt vesz a flottatüntetésben és 24 
óra alatt a montenegrói vizeken lesz­
nek hadihajóik. Franciaország _ nem 
látja szükségesnek a demonstrációban 
való részvételt, pedig erős Földközi 
tengeri hajóhada van, Németország és 
Oroszország pedig azzal húzták ki 
magukat a részvételből, hogy se a 
Földközi tengeren, se az Adrián nincs 
hadi hajórajuk.

Montenegró még most som akar 
engedni a nagyhatalmaknak, sőt mel­
léje állt a Balkán-szövettség is, Orosz­
ország magatartása pedig hirtelen 
megváltozott, a békés hajlamú Sasa- 
nov-kormány lemondani készül, hogy 
átadja helyét ismét Izvolszkynak, aki­
nek szava ismét döntő súlyú lett a 
cári udvarban (Izvolszky volt az, aki 
az annexió idején Oroszországot a 
monarcia ellen tüzelte ; jelenleg párisi 
nagykövet). Alea iacta est.

Bejelentik a flottatiintetésaket.
(Félhivatalos híradás.)

Budapest, ápr. 1.
Mint a télhivatalos Magyar Távirati 

Iroda közli, Becsből a külügyi hivatal az 
alábbi közleményt bocsájtotta ki a Mon­
tenegró megrend szabály ozására irányuló 

’ fluttademonstmcióról:
,Az összes hatalmak mogegyozé

sével hozott határozatok figyelembe 
vételének kikényszerítése céljából a 
hatalmak részéről elhatározott, nemzet­
közi flottademonstrációra vonatkozólag 
részűnkről megtörténtek a szükséges 
intézkedések, hogy a cs. és kir. hadi­
tengerészet egyik flotta-osztálya ha­
ladéktalanul a montenegrói vizekre 
menjen

Pária, ápr. 1.
Félhivatalosan megcáfolják azt a hirt, 

hogy Franciaország is részt vesz a flotta­
tüntetésben.

Becs, ápr. 1.
Illetékes helyen kijelentik, az teljesen 

mellékes, hogy valamennyi nagyhatalom 
ktild-e hadihajót a montenegrói vizekre, 
hanem az a fő, hogy ezek is kifejezésre 
juttatták, miszerint a flottademonstrációt 
rendező hatalmak az ő akaratukat is kép­
viselik.

Becs, április 1.
A flottatüntetésben Olaszország és 

Anglia is részt vesznek, Németország és 
Oroszország azonban azért nem vesznek 
részt benne, mert se a Földközi tengeren, 
se az Adrián nincs hadihajó, Franciaország 
pedig nem látja a flottademonstrációbra 
való részvételt szükségesnek.

Berlin, április 1.
Beavatott körök előtt kétségtelen, hogy 

Anglia feltétlenül aktiv részt vesz a flotta- 
demonstrációban.

Páris, április 1.
Oroszország eddigi magatartása az 

utóbbi napokban megváltozott. Izvolszky 
pári-i orosz nagykövet szava ismét döntő 
súlyú lett a cári udvarnál. Sasanov minisz­
terelnök és kabinetje (a béke-kabinet!) a 
lemondás előtt áll; az utódja ismét Iz­
volszky lesz.

Szint vall a Balkán-szövetség.
Belgrad, ápr. 1.

Mint a Mail Journal Írja, a pé- 
tervári bolgár kövei tudatta, Sasanov 
o: ősz miniszterelnökkel, hogy Bulgaria 
(Montenegró p írtján áll és az osztrák- 
magyar monarchia hamarosan meg­
győződést fog szerezni arról, hogy a 
Balkán-szövetség szemben áll vele. 
(Ez már nyilt kihívás, bár felelőtlen hely­
ről jön.)

Skutari ostroma.
Páris, április 1.

A körülzárt Skutari ostroma a leghe­
vesebben folyik. A szerb és montenegrói 
csapatok jelentékeny tért nyertek. A do. ,W 
rohamnál a szerb csapatokra is fontos fel­
adatok várnak.

Cetinje, április 1.
A montenegrói főhadiszállásra távirati 

értesítés érkezett Athénból, hogy San Gio­
vanni di Meduában Görögországjelenteken?
haderőt fog partra szállítani, hogy ozerbu 
és Montenegró hadműveleteit támogassa. 
(Ezzel már elkésett Görögország, mert a i 
albán és montenegrói partok elzarasa, a b 
kád már megkezdődött. Görögország legfel­
jebb Albánia déli részein nyomnlat előre 
szárazon, ba — tud.)

Törökország a béke mellett.
- Konstantinápoly, április 1»

Törökország a nagyhatalmak de- 
marcheára vonatkozó javasltait e 
bloc elfogadta. A porta ezzel is ae 
monstrálja békés szándékait.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern *®*d6e« kaLylókat 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes ndvarf -0*?** ««Aritó kés*&*
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket iisárlto ^^
lékeket etb. — Bádogos és szerelési munkák javítását es ház 34t

tartását a legolcsóbb árban számítom. _.
IiOOIiV/JUH, Himiw.-». _______ ______________ _____________ —----------- —------ - ~Z -
zabadalmazott kerítés sodronyfonat, Tüskés huzal, Planet Jo géSZlCF éS D&VM 

ikanák (szőlő és kukorica kapálásra) Permetezők, — Kerti ..„.„«.mm«
icsolók Venyige ollók és oltó kések stb. beszerezhetők « debbeczeh. p.«* 7- “

vízvezeték, csatornázás és központi illési vállalata
>EBRECZEN, Miklóa-n. 29. Telefon 937
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Táviratok.
Mini? ztertanács.

Budapest, április 1. Ma délután fél
egte 8-ig Lukács László elnöklete 

att minisztertanács volt, melyen a folyó 
gyeket intézték el.
Feljelentés a Kobrak-gyár ellen,

Budapest, ápril 1. A csődbejutott 
Kobrak-gyár vezetősége ellen óvadók- 
-ikkasztás és csalás miatt több felje­
lentést tettek a károsultak; a többek 
közt K, Mihály cipőkereskedő is, aki­
nek fedezeti váltóit a gyár értéke­
ltette.

Uj világrekord.
ilalerite Grcms-Mütlen, április 1. Bog­

ner és K inter katonatiszti pilóták ma, ga- 
iambformáju monoplánon 595 kilométer utat 
6 ura 9 perc alatt tettek meg anélkül, 
hogy leszálltak volna. A két pilóta ezzel 
túlszárnyalta a világrekordot.

Felgyújtott falu.
Budapest, ápr. 1. Sopronudvard köz- 

ségb^n gyufával játszó gyermekek tűzvészt 
okoztak, melynek következtében 50 ház, 
izonkiviil a gróf Nicky-uradalom marhais- 
hllói és sertésóljai leégtek.

A dollár király halála.
Newyork, április 1. Miután kiszivár­

gott hir szerint a J. P. Morgan és Co. cég 
már évekkel ezelőtt megtette intézkedéseit 
főnöke elhunyta esetére, hogy pénzügyi za­
varok elejei vegye, ennélfogva bank körök­
ben általában az a nézet uralkodik, hogy 
Morgan halála hátrinyos következményeket 
egyáltalán nem fog előidézni.

Wootcoegró
Déri) eoged.

Nő a bonyodalom.
(Késő éjjel érkezett táviratok.)

Cetinje, április 1. A montenegrói 
kormány a nagyhatalmaknak adott 
válaszában sajnálkozását fejezi ki, 
mert nincs abban a helyzetben, hogy 
eleget tehessen a nagyhatalmak azon 
ismételt fölhívásának, mely szerint 
Skutaripolgári lakossága elvonulhasson, 
minthogy az ostromló sereg parancs­
noka nem hajlandó a Skutari pa­
rancsnokához intézett sifiirozott táv­
iratot továbbitani, hajlandó azonban 
it kormány az ottomán kormány által 
jóváhagyott közlést továbbitani, mely 
á polgári lakosság elvonulására vonat­
kozik.

Részvétel a flott ^tüntetésben.
London, április 1. a kormány távirati 

rendeletére a Defenser angol páncélos m i 
Malta szigetéről a montenegrói vizekre 
indult.
m , -^cs, ápr. 1. Mint a Neues Wiener 

gblatt irja, a német kormány, mely ole- 
o nem akart részt .venni a flottatűntctés- 

I uíojaS mégis elhatározta, hogy a Brosz- 
■J cirkálót a montenegrói vizekre küldi.
.... rier/fn, ápr. 1. A kormány szikratávi- 
‘Q, ,afn utasította a Bros!au cirkáló parancs- 

at, hogy azonnal induljon az Adriára.

Tüntetés a Monarchia ellen.
Pánazlávok a háború mellett.

Péi-irvár, április 1.
Dimitriev bolgár tábornok elutasítása 

alkalmából a pánszlávok óriási tüntetést ren­
deztek Bulgária mellett és a monarchia ellen. 
A tüntetés oly heves volt, hogy rendőrség 
kardlappal verte szét a tömeget, miközben 
az egyik tűntető diák, aki bolgár zászlóval 
dirigálta a tömeget, karját törte. A pályaud­
varra óriási néptömeg kisérte a bo gár tá­
bornokot os folyton azt kiabálta:

— Éljen Bulgária !
— Veszszen a monarchia!
— Pusztuljanak a németek !
Mikor a bolgár követ elutazott, a Ka­

zán székesegyház előtt az egyik diák fel­
mászott az utcai lámpásra és kiadta a 
jelszót:

— Fel a nőmet követséghez !
De a tömeg, mely a bolgár hymnuszt 

énekelte, nem hallotta ezt és igy csak 50 
főnyi diák tűntetett a német nagykövetség 
előtt, ahol éppen estély volt. «. tüntetőket 
a rendőrség szétoszlatta.

Sokkal nagyobb tüntetés volt a mo­
narchia nagykövetsége előtt a késő esti 
órákban. A tüntetők közt igen sok katona­
tiszt is volt. A rendőrségnek itt már sok­
kal neiiczcbb dolga volt, mert karhatalom­
mal kellett szétverni a tüntetőket.

Jellemző a hangulatra, hogy letartóz­
tatás nem történt. A tüntetésekről a péter- 
vári osztrák-ra'igyar nagykövet jelentést 
lett a külügyi hivatalnak.

Midőn beszédét bevégezte, félig gyanú­
san, félig fürkészve az utltársra tekintett, de 
miss Bourdon sietett Qilbcrtet bemutatni.

— E derék férfi, mr. Gilbert Richard. 
Az egész utón jó volt hozzám. Nem tudom, 
mit tettem volna nélküle. Mióta Montreálbó! 
elindultunk, mindig gondomat viselte.

(Folyt, kőv.)

Myilttér.*
Nyilatkozat.

Alulírott azonnal kijelentem, hogy a 
Komocsi Jjzsef sütő-mester ur és a házban 
lakó asszony által rólam költött vád és 
rágalom alaptalan koholmány és velük 
szemben a bíróságnál fogok elégtételt sze­
rezni becsületbeli reputációm megvédése ér­
dekében.

Kassai Béla.

I sósjet
• B rovat alatt közlöttokórt na-a riüal fila.i.

Szőri,

A Takarék és HitelintézetPiac- 
utcai bérházában, a Füstös Dezső­
iéi 9

f. évi május 1-től

APOLLO ki a d ói
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok*
Igazgató: Daési Mfród.

Két sláger kép! Újdonságok !

Dráma 2 felvonásban.

A világfi, vígjáték 2 felv. — Vlrágcserép, 
,,Goumoni“ vígjáték 1 felv. — Artista 
esküvő, bohózat. — Virágos Japán ter­
mészeti színes felvétel. — Remek kisérő 

számok 1

Értekezhetni a Takarók és Hi- 
I telintézetnél, (Csapó-u. 4.) 352

Zala! Márk taiaár
3 navl könyvviteli tanfolyama április hó 
3-án ismét megnyiliík. Tandíj 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve­
lezők gyönyörű Írással. Több ezer hallgató. 
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta

Piac n. 58. sz. 10—12-ig. 81

Csarnok.
Asszony bosszú,

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwa'd József.

6 Folytatás.
Mr. Gibert azon he’yre vezeté Norinát, 

hol Cgy közép életkorú zömök vidéki férfi 
állott.

— Nagybátyám ! kiáltott a leány, mind­
két kezét elébe nyújtva. Megérkeztem.

Azután valódi francia modorban körül­
karolta nagybátyja nyakát s eihalmozta csó­
kokkal, nem törődve a tömeggel és Mr. Gil- 
berttel.

— Lelkűmre mondom, valóban te vagy 
az ! kiáltott Reuben nagybátya, kibontakozva 
Noriua karjaiból. Te vagy, valóban te, meny­
nyire megnőttél ! Nos tehát légy üdvözölve 
leányom s felette örvendek hogy ná unk vagy. 
Azonban legkisebbet sem hasonlítasz anyád­
hoz, te valóságos képmása vagy Bourdon 
Gusztávnak. ÉS nem történt bajod utazásod 
ala t ? Mondhatom, mindnyájan aggódtunk 
miattad.

XV® <e> «j am y111

K0MLÓSGÉZ1
ellvsBtleáar.a

Fir,o-n, E2. Megyeház mellett. |

khbhb

p és leány
felöliß újdonságod
costümök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

nnb

HTOS1RW \

Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bérmentve 

küldök. 284

csipkefüggönyöket # • IQÖS8 íllízili PÍ33-IL 83
női blousoicat arany János-ats

legszebben tisztit Fimsiet telefon nám US7. H4:.t
FiÁUsUt taisíea u4tIU
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Julia 26.
leliett időben is hulven 
att lesz. Intelltgana. 2448

Be lés
levelét mis vitte el, ké­
rek újabbat a kiadóhiva­
talba. -lal

Ajánlat.
Hastonbérbeadö

, Tóeóskortben 1 hold g 
fvid lakóházzal és mellék- j 
épületükkel, » Halápon 
ló kát. hold lakóházzal 
istállóval, a nagyszölS- 
te.ep alatt a monostorpá- 
ivi'Ut mentén S kát. held.
— Értekezhetni Dr. Szép 
Imre ügyvédnél, Debrecen 
Piao-u. 63. sz. a. 2419

Kiadó
4 utcai, elő, fürdőszoba, 
konyha, két világos pince 
május 1-re. Villany heve- 
zetve. Meeter-u. 14. 34-8

Kiadó
azonnal a gyermekmea-
bely mellett lévé Strellm- 
ger-íélo 4 hold 1400 négy­
szögöl területű föld egész­
ben vagv részben haszon­
bérbe. Értekezhetni Deb­
receni Gazdák Bankjába, 
Koeauth-utva 17. -394

Uradalmi
tejet házhoz szállítok áp­
rilis l-től kezdve literen­
ként 26 fillérért Megren­
delhető Friedmann Zsig- 
inondnál, József kir. her­
ceg-utca 60. — Ugyanott 
naponta friss raj, túró és 
tejföl kapható.______ ‘-195

3' Nőmet
kisasszony több évi gya­
korlattal úri házhozgyer- 
mek mellé ajánlkozik. — 
Piac 16. III. em. 2. ajtó.

•2440

Kiadó
május 1-re ö szobás mo­
dern úri lakás Egyma- 
lom-u. 7. külön udvar, 
kerttel, villanyvilágítás, 
fürdőszoba. Értekezhetni 
Ercsey Gyula főszolgabí­
róval H.-Szchoszló. Tole-
fon 4. __ ____________  b

Hs-ii
ebedkosit bentétkezésro 
jutányosán kapható a lő­
tér közelébe. Cim a kv- 
adóhivatalba. __________“

Föld
/kerti művelésre különö­
sen alkalmas, a Monos- 
torpályii országút mentán 
kisebb és nagyobb rész­
letekben, már 1 holdtól 
kozdvo haszonbérbe ki- 
jdp, __ Értekezni lehet 
Széehonyi-utea 14. ez. a. 
úgvvádi irodában. 

hö'.gvfodrász terme 
Piae-u. 77. az ud­
varban, Cham po­
rting, Oudolácio haj 
munka specialist;, 
nagy raktár, legfi­
nomabb hajakból 
divatos fésűk, al­
kalmi fésülés üzle­
ten kívül is. Tanulö 
leányok fizetéssel 

felvétetnek.

Intelligens
özvegy úrnőnél lakást 
kaphat feltétlenül tisztes- 
séges hivatalaokn6 vagy 
ehhez hasonló. Pacsirta- 
utca B. 64._________ 2430

Honvód-o.
26. utcai három szobás 
lakás május 1-ro kiadó^

Kanilla
kanál, iszap merő 90 fill. 
Nagy, vaskereskedőnél.
Csapó-utca 68._____ 243 )

Naponta
ló—20 liter tejet vennék. 
Telekv-utca 59. sz. 2413

~ Kvártélyoeok
fölvétetnek. Teleky-utea
59.________________ 2412

Biciklit
kifogástalan jó strapára 
valót veszek Szontanna-u
38____________ 2329

Ügyes
varró lányt felveszek. —
Nap-utca 9.________ 2431

Kocsis
mellé jóravaló fiú keres­
tetik. Kupfer Ignác Liszt- 
üzlet, Tiazapalota. 2442

Egy . .
jócsaládból való fiú hen­
tes tanulónak fölvétetik. 
Caap6-u. 97._____ _12450

Algol I —0»
tiszta faj vizsga 5 hetes | jókarban lévő kerékpár 
0 jirab eladó. Széchényi- e/oml eladó. Csap-utca 
kert, Hnszár-utca 9. 2449 1 16. sz. 2434

Kiadó
két szép szobás lakás
mellékhuiyiségekkel. Fe-
renoz József 12. ^ 2418

nő irodában, ahol 
állandó alkalmazást 

nyerhet

gyakornokul
felvétetik. Cim a 

kiadóhivatalban.

Családiház
Nyilas-telepen 

Mtlvin-u'c t 20 sz. 
szép ház kentei, 
nasy udvarral el­
adó, vagy kiadó. 
Bővebbet Nagyma- 
gyara’földi B ifib­
ben Piac-utca 73. 
I. em. 3*20

Vsadig!«*** 
és ksstssik figyelméé»
ajánlj* Uadenfekl J. J**6 
msseenagylnwwür»66 T1"
lédl ssegwdi édes nemes
ée rézé* paprika ktilőnle-
gewségiit, vslemittt síjét
őrlésű files er ssgyr» tú­
rét Nagyeb* véteUél ár- 
•edodsséayt ayujte*. 52

S*óp
parókák, copfok, írizettek 
kaphatók Boczán fodrász- 
nál, Hatvan-utca 2. Hajat 
veszek.__________ 24^3

Kit Unó
tej literje 24 fillér Gross 
kereskedőnél, Csapó-u. 86 

2452
Kiadó

nvári lakások. Tóoóskert, 
István-ut 4ű. Első emele­
ten 2 BzoSa, előszoba, 
konvha. Második emele­
ten 2 szoba erkéllyel. — 
Értekezhetni Eunyadi-u. 
23. 2446

Xlafiő
az Ujkertben modern 2 
szoba, veranda, konyha 
mellékhelyiségekkel, két 
és fél nyilas ezöllővel 
május 1-re. Értekezhetni 
Hajnal-utca 5. szám. 2444

takarmány
és cukorrépamagvak, 
lucerna, bukkönymag

Oeutschnál
Hatvan-u. 9. 211

KercslGt

Aranyat,
ezüstöt, zilogoédnlát vesz 
Steiner Mihály, Csapó 27. 
keresztépület. __ 45

Elárusltóishos
tigyos lcánz fölvétetik : 
női kalap üzletbe Jung- 
reisznál. _______ 2352

Ä
Sziv-utcai kisdedóvodához 
dajka fölvétetik. Jelent­
kezni lehet Nagy Ida, 
kisdedóvónőnél, Sziv-utca 
28. 2441

Eladás.
Fejes,

apró káposzta mm 12 
kor. Toleky-utca 59. 2414

Eladó
12 drb szék, egy ebédlő 
asztal és egyébb bútorok. 
Rákóczi-u. 7. 2388

Törők Bálint-utca 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
24. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konyhás la­
kás. Koiu'ó.-sy-ut 48. 
sz. villa. Érekezhetm 
Piac-utca 15. szám 
alatti irodámban. Te­

lefon 799.___ _
Kitűnő

jóforgalmu autódé azonnal 
eladó. Cim a kiadóMva- 
tatban. 2438

Kőt
ló után való sima táb.ás 
bajtókocsi eladó. — Erte- 
kezni Yilmosbuszár lak­
tanya Vl-ik század pat-
kold&n. ________ 2421

Varrógép 
80 koronáért eladó. Csapó-
utcaJU___________ 2433

Eladó 
a Rákóczi ezőllőekertbe 
1400 négyszögöl szőllő 
nagyságos Rázsó Gyula 
ur szomszédságába. Érte­
kezni tulaj ionossal H.- 
BöszBrmény, F ogó-ut. 3800 

2432

Kitűnő 
állapotban levő szoba be­
rendezések és házi esz- 
közök Arany János-u. 80. 
szám alatt naponként d. 
u. 3—S óra között el- 
adatnak. *

ia
pár fajgalamb eladó. Kos-
suth-n. 51.______

iinny.
A vb. Füstös Dezső csődtöme­

géhez tartozó női kézimunkák, pa- 
Tnutok, selymek és más e szakmaba 
vágó áruk elárusitása még e hét 
folyamán mindennap tart. Elárusi- 
tás naponként délután 2—7. óráig. 
Üzlethelyiség Csapó- és Piac-utca 
sarok. 311

Csődtömeggondnok.

Divatkelmék
és fekérnemüok legolcsób­
bak Asztalos cégnél, Kos- 
suth-utca __________

Automobil
teljesen nj 18 16 erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-u. 77. b

Eladó
ház Eötvós-utca 31 szám, 
mely magában foglal öt 
rendbeli lakást, szép nagy 
udvar, teher van rajta 4 
ezer korona, évi jövede- 
delem ezer korona, érte­
kezni lehet Hajnal-ntca 
11 szám. ______________^

Eladó
gyümölcsös jó házzal, — 
megterem száz métermá- 
zsa gyümölcsöt. Értekez­
hetni Csiilag-u. 21. 244,

Két
silón, Íróasztal, konzol 
tükör jutányosán eladó. 
Koasuth-u. 51.__________

Bútorok 
világé» kék szalon gar­
nitúra szőnyeg és függö­
nyökkel, egy ebédlő be­
rendezés, azonkívül egyes 
bútordarabok, karnischok 
éegázlusterek költözködés 
miatt eladók. Simonfiy-u. 
1. H. emelet. ___ 2445

Eladó sertések,
Hajdusámsoni „királyrészi“ gaz- 

dóságomban 120 darab egy éves- 
átvészelt — szőke

mongolicza süldő
eladó. . . ,.

A süldők a Bábolnai m. kir. 
állami tenyésztésből szerzett faj­
tiszta kocáimtól származtak,továbbá 
tenyésztésre is igen ajánlatosak.

Vevők a jelzett gazdaságban 
értekezhetnek.

Dr. JíaOhizy Zsigmoni
földbirtokos.273

jtyalalásra
kiválóan alkalmas uri- 
lak a várostól 2 km- 
távolságra, nagy kert­
tel, szöllövel, gyümöl­

csössel, halastóval

Eladd
Tisetavérfi

Orpington kakasok jutá­
nyosán eladók. Debrecen, 
Csigekert-uíca 19. ss.

2429
Egy

férfi aranyóra eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 2433

Sáridon
25 hektoliter szin 

bor

eladó.
Értekezhetni: Ke­
resztúri József ta­

nítónál. 308

az Ujkertben, Andrási-uton a leendő 
egyetem és a nyulasi kaszáfltyrik kö­
zelében, közvetlen a Sestakert mel 
lett, szép kis villa, jóvizü szivattyús 
kút, fürdőszoba, villanyvilágítással, 
olcsón és kedvező fizetési feltételek

bérbe kiadó, ™J"!cbctcsap6"u-30 ™
Bővebb felvilágosítás 
nverhető Széchényi-u.
14. sz., alatti ügyvédi 

irodában^___ ^

kiadó.
május 1-re 2 és 3 szo­
bás lakások, a 2 szo­
bás bútorozva vagy 
anélkül. Villanyvilágí­

tás, jóviz.

Cladó
egy féderes fedeles jó 
kocsi, egy tizedes mér­
leg és egyéb gazda­
sági felszere'ések és 
gépek, íajbaromfi Pe­
kingi rucák. Vörös- 

marty-u. 24. 309

Kiadó május 1-től
Egy 4 szobás emeleti úri lakáé, 

vízvezeték, villanyvilágítás és fúr- 
dőszobával, Ferencz Jozsef-ut fa­
szám. Villamos megálló.

i Kiadó május 1-re
Az Első Debreczem takarék 

palotában a Piac-utcai ré-ze ^ 
emeleten 3 szobás úri laka 
szobával. — Értekezhetni e

Nádudvary Lajo
cégnél,
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